

ΑΠΟΨΕΙΣ

Γράφει η Δέσποινα Μπαχά → despina.bahas@kosmos.com.au

Αφιέρωμα στον Επιστήμονα Ευεργέτη που χάρισε στις Γυναίκες την Ελπίδα της Ζωής

ΣΤΗ ΣΥΓΧΡΟΝΗ εποχή που για όλα αμφιβάλλουμε υπάρχουν μερικές αξίες που μας θυμίζουν την αρμονία του κόσμου ή έστω την αναζήτηση της αρμονίας. Κάτι εκρηκτικές ανθρώπινες υπάρξεις, κάτι ψυχές σκυμμένες πάνω σε αυτό που μπορεί να γίνει καλύτερο! Ικνηλάτες του ονείρου δίνουν (χωρίς απαραίτητως να το επιδιώκουν) νόημα στη ζωή τους, επειδή τους νοιάζει η ζωή του Άλλου! Αυτές λοιπόν οι εκρηκτικές ανθρώπινες υπάρξεις, φιλόσοφοι, ερευνητές, τεχνίτες, αστροναύτες, πολιτικοί, επιστήμονες, στρατιώτες, συγγραφείς, με τη νηφαλιότητα εκείνου που κάνει όσο πιο καλά μπορεί αυτό που πρέπει να κάνει και με αυτόν που ψάχνει την επόμενη, άγνωστη ακόμα, στιγμή του ωραίου, αυτές οι ψυχές είναι που ζουν πραγματικά! Θα μου πείτε πως μας ήρθαν στο νου όλα αυτά τα φωτερὰ του περασμένου αιώνα. 53 χρόνια συμπληρώθηκαν από το θάνατο του κορυφαίου επιστήμονα Γεωργίου Παπανικολάου, ενός γιατρού που στάθηκε από τους μεγαλύτερους ευεργέτες των Γυναικών. Γι' αυτό και έχει τεράστιο ενδιαφέρον να πάρουμε μια περιγραφική ιδέα για τον τρόπο τον οποίο αυτός ο αρχιερέας του μυστηρίου της θηλυκής γονιμότητας αντιμετώπιζε το «ασθενές» φύλο.

ΔΕΝ ΝΟΜΙΖΩ να υπάρχει Γυναίκα στον κόσμο που να μην γνωρίζει ότι ο Γεώργιος Παπανικολάου χάρισε στις Γυναίκες την ελπίδα. Γιατί

όπως γνωρίζουμε εμείς οι Γυναίκες το «Pap test» επιβεβαιώνεται στην αναγνώριση του καρκίνου της μήτρας πιο αξιόπιστο ακόμη και από τη βιοψία, γιατί καταπώς μου έλεγε ντόπιος ιατρικός επιστήμονας, πιάνει καρκίνους αόρατους στο μάτι του χειρουργού και ασυμπτωματικούς στην άρρωστη. Αναγκάστηκε όμως για να τελειοποιήσει την εφεύρεσή του να μεταναστεύσει στην Αμερική. Η Πατρίδα μας τον αντιμετώπισε όπως και τόσους άλλους επιστήμονες –ευεργέτες, όπως τη γνωστή μας ερευνήτρια Βάσω Αποστολοπούλου που έγινε διάσημη παγκοσμίως, κάνοντας σημαντικά βήματα για το εμβόλιο κατά του καρκίνου, που ήδη δοκιμάζονται τα πειράματά της με επιτυχία. Δυστυχώς οι Έλληνες συνάδελφοί της στην Ελλάδα της φέρθηκαν απαίσια, με λόγια και έργα, κηρύσσοντάς της κυριολεκτικά πόλεμο. Άλλωστε δεν είναι η μόνη που αντιμετώπισε μια τέτοια απαίσια συμπεριφορά. Τα ίδια αντιμετώπισε και η άλλη ερευνήτρια, η περίφημη καρδιολόγος Ελένη Φόχα, που ήδη στο εξωτερικό της αναγνώρισαν την εφεύρεσή της γύρω από την ακριβή και ασφαλή μέθοδο ελέγχου της λειτουργίας της καρδιάς, ώστε να προλαμβάνει εκ του ασφαλούς τις καρδιακές παθήσεις. Ενώ στην Ελλάδα την αγνοούσαν και την κοροϊδευαν. Το ίδιο γινόταν και γίνεται στην Πατρίδα μας και με πολλούς άλλους Έλληνες και Ελληνίδες επιστήμονες.

ΔΥΣΤΥΧΩΣ την ίδια συμπεριφορά από την Πατρίδα είχε και ο Γεώργιος Παπανικολάου. Το αιώνιο πρόβλημα της Ελλάδας. Όπου ο γιατρός μετρά μόνο αν πετύχει επαγγελματικά. Όπου οι συνθήκες για την πρωτοπορία στην έρευνα εξακολουθούν να είναι απαγορευτικές. Όπου ο ταλαντούχος νέος αντιμετωπίζεται με ειρωνεία από τους συνομήλικους και με καχυποψία από τους φτασμένους συναδέλφους. Όπου η ιατρική πρόοδος εξακολουθεί να παραμένει είδος εισαγόμενων και μάλιστα πολυτελείας, πολλές φορές χάρη στις έρευνες Ελλήνων γιατρών που μεγαλουργούν μόλις ξεφύγουν από την ασφυκτική αγκαλιά της μάνας Πατρίδας. Αυτή η στάση της Πατρίδας μας απογοήτευσε τον Γεώργιο Παπανικολάου και μετανάστευσε στην Αμερική όπου βρήκε άλλον κόσμο, άλλους ανθρώπους με πλαυότερες ιδέες, με ευγενέστερα αισθήματα, με υψηλότερα ιδεώδη και μπόρεσε να μπει πάλι στο δρόμο της έρευνάς του. Τον Οκτώβριο του 1914 εγκαταστάθηκε στην Έδρα Ανατομικής του Πανεπιστημίου του Κορνέλ με ικανοποιητική αμοιβή. Εκεί του παρέιχε η Αμερική όλες τις προϋποθέσεις για να προχωρήσει τον κόσμο μια πραγματικότητα μπροστά.

ΠΡΑΓΜΑΤΙ μετά από επίμονες μελέτες παρουσιάζει το 1928 την εργασία του για το τεστ με τίτλο «Νέα διάγνωση του καρκίνου». Οι Αμερικανοί επιστήμονες επανεκτιμούν τις

δυνατότητες της διαγνωστικής μεθόδου του Παπανικολάου και εγκρίνουν απεριόριστα κονδύλια για εκτεταμένες έρευνες. Έτσι το 1941 που παρουσιάστηκε η εργασία «Η διαγνωστική αξία της εξέτασης του κολπικού υγρού στον καρκίνο της μήτρας», ο ιατρικός κόσμος ανταποκρίνεται με ενθουσιασμό. Το «Pap test», επιβεβαιωνόταν, όπως αναφέραμε, πιο αξιόπιστο ακόμη και από τη βιοψία, γιατί έπιανε καρκίνους αόρατους στο μάτι του χειρουργού και χωρίς να παρουσιάζει καρκινογόνα συμπτώματα ή άρρωστη. Από το 1945, με την Παγκόσμια Αναγνώριση της μεθόδου, άρχισε η εκπαίδευση ειδικών στη μέθοδο. Ανάμεσα σε αυτούς και πολλοί Έλληνες γιατροί, που στελέχωσαν τα Ελληνικά Νοσοκομεία και βοήθησαν εκατοντάδες χιλιάδες Ελληνίδες. Σύμφωνα με Ιατρική Στατιστική το 70% των Γυναικών σε ολόκληρο τον πλανήτη έχουν σωθεί από την επάρατο νόσο του καρκίνου της μήτρας. Και εδώ πρέπει να αναφέρουμε ότι «Ο Γεώργιος Παπανικολάου δεν πούλησε ποτέ την «πατέντα» της ανακάλυψης αυτής, αντιθέτως την πρόσφερε στην Ανθρωπότητα Αφιλοκερδώς!»

ΦΕΤΟΣ που συμπληρώνονται 54 χρόνια από το θάνατο του Γεωργίου Παπανικολάου, κάθε Γυναίκα πάνω στη Γη χρωστάει να ανάψει μια λαμπάδα στη μνήμη του, γιατί είναι ο Άνθρωπος –Ευεργέτης που χάρισε στις Γυναίκες την Ελπίδα της Ζωής!



Euro Funeral Services

Προτεραιότητα μας
η προσωπική επαφή

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΕΛΕΤΩΝ

Ο αξιοσέβαστος διευθυντής του Γραφείου Τελετών Euro Funeral Services, Κώστας Κωστακίδης, από το 2007 βρίσκεται δίπλα σας με σεβασμό και συνέπεια, βοηθώντας πολλές πενθούσες οικογένειες σε αυτές τις δύσκολες στιγμές. Διευθετεί την κάθε διαδικασία για την τέλεση της κηδείας του εκλιπόντος, με την αναγκαία συνέπεια και τον πρόποντα επαγγελματισμό.

Για οποιαδήποτε πληροφορία ή διευκρίνιση που μπορούμε να σας παρέχουμε, παρακαλούμε μην διστάσετε να έρθετε σε επικοινωνία με τον Κώστα 9759 9759.



Kon Kostakidis
Manager

Euro Funeral Services - where the personal touch matters the most